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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 

для обучающихся по программам  

среднего профессионального образования 

 

Занятие 17 

Календарь полезных дел. Новогоднее занятие 

 

Дата проведения: 29 декабря. 

Цели занятия: развитие ценностного отношения 

обучающихся к милосердию и добрым делам как одной из главных 

новогодних традиций, объединяющей общество; способствовать 

формированию представлений о новогодних традициях народов 

России и ценности национального культурного наследия. 

Формирующиеся ценности: крепкая семья, единство 

народов России, взаимопомощь. 

Основные смыслы 

• Новый год — это особенное время, когда мы собираемся 

всей семьей, забывая обо всех заботах и проблемах, 

праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола 

и радостью встречи близких людей. 

• Зимние и новогодние развлечения объединяют разные 

традиции народов нашей многонациональной страны 

и являются национальным культурным наследием. 

• Новогодние дни — это время не только для семейного 

досуга и отдыха, но и добрых дел.  
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Планируемые результаты занятия1 

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую 

принадлежность (идентичность) в поликультурном, 

многонациональном и многоконфессиональном российском 

обществе, в мировом сообществе. 

Обладающий опытом гражданской социально значимой 

деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольческом 

движении, предпринимательской деятельности, экологических, 

военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах). 

Осознающий свою национальную, этническую 

принадлежность, демонстрирующий приверженность к родной 

культуре, любовь к своему народу. 

Проявляющий деятельное ценностное отношение 

к историческому и культурному наследию своего и других 

народов России, их традициям, праздникам. 

Участвующий в социально значимой трудовой 

и профессиональной деятельности разного вида в семье, 

образовательной организации, на базах производственной 

практики, в своей местности.  

Использующий современные средства поиска, анализа 

и интерпретации информации, информационные технологии для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 

Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа. 

Занятие включает просмотр видеоматериалов и выполнение 

практического задания. 

Комплект материалов: 

• сценарий; 

• методические рекомендации; 

• видеоматериалы; 

 
1 В соответствии с рабочей программой воспитания для образовательных 

организаций, реализующих программы среднего профессионального образования. 
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• практическое задание;

• презентация.

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр видеороликов, выполнение 

интерактивного и практического заданий.  

Заключительный этап: беседа. 

Мотивационно-целевой этап 

Основные смыслы: Новый год — это особенное время, когда 

мы собираемся всей семьей, забывая обо всех заботах 

и проблемах, праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола и радостью 

встречи близких людей. 

Задачи: 

• активизировать личный эмоциональный опыт и интерес

к теме праздника;

• стимулировать критическое мышление, побуждая 

задуматься над истинной причиной «волшебства» 

праздника;

• формировать понимание, что главная ценность

праздника — не в материальных атрибутах, а в чувствах,

отношениях и общих традициях, которые объединяют

людей.

Формы работы: 

• беседа;

• просмотр видеоролика-анонса.
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Основной этап 

1. Волшебство Нового года в единстве семьи и добрых

традициях 

Основные смыслы: зимние и новогодние развлечения 

объединяют разные традиции народов нашей многонациональной 

страны и являются национальным культурным наследием. 

Задачи: 

• показать связь между традициями, передающимися

в семье, и личным ощущением праздника;

• сформировать понимание, что сохранение традиций

и их разумная трансформация — это способ передачи

эмоциональных и нравственных ориентиров между

поколениями.

Формы работы: 

• беседа;

• просмотр видеоролика.

2. Новый год: общий праздник в многообразии традиций

России 

Основные смыслы: новогодние дни — это время не только для 

семейного досуга и отдыха, но и добрых дел. 

Задачи: 

• сформировать понимание, что общероссийский праздник

обогащается уникальными традициями разных народов

страны;

• стимулировать интерес и уважение к этнокультурному

разнообразию России;

• активизировать личные воспоминания.
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Формы работы: 

• беседа;

• выполнение практического задания.

3. Маленькие добрые дела — большие новогодние подарки

Основные смыслы: зимние и новогодние развлечения 

объединяют разные традиции народов нашей многонациональной 

страны и являются национальным культурным наследием. 

Задачи: 

• мотивировать обучающихся на социально полезную 

деятельность;

• связать добрые дела с профессиональной деятельностью

и учебой;

• сформировать у обучающихся понимание того, что самый

ценный подарок — это добрый поступок, переосмысление

традиционного понятия «новогоднего подарка».

Формы работы: 

• беседа;

• просмотр видеоролика.

Заключительный этап 

Основные смыслы: Новый год — это особенное время, когда 

мы собираемся всей семьей, забывая обо всех заботах 

и проблемах, праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола и радостью 

встречи близких людей. 

Задачи: 

• воспитывать уважение к семейным традициям 

и культурному многообразию; 
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• помочь обучающимся осознать свою роль в сохранении

семейных ценностей;

• развивать ценностное отношение к семейному наследию

и уважительное восприятие иных культур.

Форма работы: 

• беседа.

Постразговор 

Что почитать 

• Чернышова Е., Фролова С. «Праздник непременно

наступит: Новогодние истории»

• Мокрушева Е. «Новый год в русской истории»

• Мокрушева Е. «Русская елочная игрушка»

• Ильина В. «Новый год и Рождество. Волшебная история

зимнего праздника от древности до наших времен»

Уважаемые коллеги!

В рамках «Постразговора» появились совместные 
мероприятия проекта «Разговоры о важном» и Движения 
Первых. Обучающимся, членам их семей и педагогам 
предлагаются активности в развитие темы занятия. Лучшие 
участники мероприятий «Постразговора» будут отмечены в 
рамках Всероссийской премии «Разговоры о важном» в 
2026 году. 

https://институтвоспитания.рф/press-center/stati-i-pamyatki/podborka-novogodnikh-filmov-dlya-semeynogo-prosmotra/
https://институтвоспитания.рф/press-center/stati-i-pamyatki/podborka-novogodnikh-filmov-dlya-semeynogo-prosmotra/
https://институтвоспитания.рф/press-center/stati-i-pamyatki/podborka-novogodnikh-filmov-dlya-semeynogo-prosmotra/


Методические рекомендации | СПО 

8 

Проектная деятельность 

• Акция «Российский детский Дед Мороз» — участники

подготавливают и дарят новогодние подарки тем, кто

в праздники остается на посту: врачам, спасателям,

полицейским, работникам ЖКХ и представителям других

профессий. Обучающиеся делают фотографии

и публикуют пост с хештегом #КалендарьПолезныхДел

и #РоссийскийДетскийДедМороз в социальной сети

«ВКонтакте».

• Всероссийская акция «Пушистый марафон» — Участники

до 12 января 2026 года проводят благотворительную

ярмарку или помогают волонтерам в ближайшем приюте

для животных и публикуют пост с хештегом 

#КалендарьПолезныхДел и #ПомогаемВместе_РОВ 

в социальной сети «ВКонтакте». Самые активные 

участники посетят завод по производству кормов для 

животных.  

Что посмотреть 

• Подборка новогодних фильмов для семейного просмотра.

Институт изучения детства, семьи и воспитания:

https://институтвоспитания.рф/press-center/stati-i-

pamyatki/podborka-novogodnikh-filmov-dlya-semeynogo-

prosmotra/

• Художественный фильм «Новогодний переполох», 2017

• Художественный фильм «Одна дома», 2023

• Художественный фильм «Новогодний шеф», 2023

• Художественный фильм «Новый год в Березовке», 2024

• Художественный фильм «Мое собачье дело», 2024

• Художественный фильм «Письмо Деду Морозу», 2025
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• Праздник «Игры народов России» — участники с семьей

или командой проводят с друзьями и соседями зимние

подвижные игры, связанные с традициями российских

народов (не менее 5 игр). Участники публикуют

фотографии с хештегом #КалендарьПолезныхДел или

#РоссийскийДетскийДедМороз в социальной сети

«ВКонтакте».
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